Projet pédagogique autour de la passion de l’écriture et la réalisation d’un scénario de bande dessinée
· Pour une même école, possibilité d’intervenir dans plusieurs classes de CM1 et CM2. Dans ce cas, regrouper les interventions dans les différentes classes sur une journée ou une après-midi.

· Plusieurs formules possibles :

· 1 heure d’intervention par classe : au choix, projet 1 ou projet 2

· 2 heures d’intervention par classe : projet 1, puis projet 2 (sur deux journées)
· Au-delà de 2 heures d’intervention par classe : projet pédagogique à définir avec l’instituteur.

Projet 1 : la passion de l’écriture, l’écrivain
Ce projet est construit à partir de questions posées par les élèves sur ce qu’est l’écrivain, sa passion, etc. En règle générale, quinze à vingt questions sont posées en une heure. Ce projet demande un petit travail en amont entre le professeur et ses élèves afin de définir les questions qui seront posées. L’objectif de cette rencontre est avant tout de désacraliser l’écrivain, d’expliquer pourquoi peu de personnes parviennent à vivre de leurs écrits, puis de faire comprendre aux élèves qu’il peut y avoir un futur écrivain en chacun d’eux.

Présentation d’un « grimoire » manuscrit pour leur donner envie d’écrire.

Projet 2 : la bande dessinée
Comment réalise-t-on une bande dessinée ? Qu’est-ce qu’un illustrateur ? Un scénariste ? Un coloriste ? ( présentation des 4 premières planches d’une BD en cours de réalisation + présentation d’une planche scénarisée.
La principale difficulté pour la réalisation d’une BD se trouve dans la part de suggestion qu’elle nécessite : d’une image à l’autre, on suggère ce qui s’est passé ( définition de ce qu’est la suggestion par une mini-BD très ludique dessinée au tableau.
Utilisation de cette mini-BD pour montrer l’importance du positionnement de chaque image.

Mise en pratique par la mise en scénario de la fable Le corbeau et le renard en sept images. Chaque élève pourra par la suite dessiner à sa façon les cases.

Pas de préparation en amont nécessaire pour ce projet.

Coût : 50€ par heure d’intervention ou 100€ par demi journée (+ frais kilométriques)
Contact : blandeau.jacky@neuf.fr
Tél. : 06 79 65 44 39

Site internet : http://www.jackyblandeau.123.fr
